

100多家用人单位来这里“抢人”

厦门技师学院推动“企业端”与“人才端”精准链接

晨报记者 谭雅环 黄晶晶
实习生 邵镛

又是一年毕业季，2023届高校毕业生将达到1158万人，创历史新高。当前正是春招关键期，各类招聘活动正在高频举办，毕业生们也在抓紧寻找心仪岗位。在这样的大环境下，以接受技能教育为主，掌握一定专业技能水平的职业院校毕业生成了企业争相追捧的对象，不少企业纷纷进驻“抢人”。

4月24日下午，翔安区“才聚翔安 技创未来”就业创业系列活动启动仪式暨厦门技师学院2023年校园招聘会在厦门技师学院举行。作为吸引人才创业就业、助力地区经济发展的重要举措之一，此次活动由中共翔安区委组织部、厦门市劳动就业中心、翔安区人力资源和社会保障局主办，厦门技师学院、翔安区就业中心、翔安区人才服务中心承办。

本次校园招聘规模近三年来之最，共有182家企业参会，其中不乏众多大型企业，为1300名即将进入实习阶段的厦门技师学院学生提供了超过5420个实习岗位。学生实习期间薪酬水平高，到场企业为岗位实习的学生提供的月薪待遇平均在5000元左右，其中近40家企业更是提供了超过8000元的实习月薪。

据悉，为了给学生们提供更多专业对口、待遇较好的实习岗位，同时也为更多企业提供了解学院、招聘人才的平台，厦门技师学院前期进行了近2个月的信息收集，并且对到场的企业进行了筛选。此次前来招聘的企业，不乏友达光电(厦门)有限公司、华强方特(厦门)文化科技有限公司、科华数据股份有限公司、中创新航新能源(厦门)有限公司、厦门古龙食品有限公司等知名企业，覆盖智能制造、技术维护、交通运输、食品医疗等不同行业。



用人单位与求职者面对面交流，并提供了不错的薪资待遇。

现场特写

专业对口 可挑选的岗位很多

当天下午3点，招聘会现场人头攒动，热闹非凡。各大企业的展台排列整齐，工作人员耐心地向学生们介绍公司情况和招聘岗位。

电子商务专业的学生李可也在其中。“我这次向五六家企业投了简历，招聘人员都很热情，各公司给到的薪资待遇等也让我比较满意。”李可说，作为应届毕业生，面对多家企业向她投来的“橄榄枝”时，她感受到了自己所掌握的技术技能在未来有这么多“施展拳

脚”的机会，心中充满了激动和期待。本次招聘会为厦门技师学院毕业生提供了一个与企业面对面交流的机会，让他们能够深入了解岗位需求，探求自己适合的实习岗位，从而明确自己的职业发展方向和今后努力的方向。

工业机器人应用与维护专业的应届毕业生刘驰对技术岗位表现出了浓厚的兴趣。“招聘会提供了很多岗位，我今天已经投出了3份简历。”刘驰告诉记者，作为一名

工科电气男，他更偏向技术型岗位，因为和自己的专业比较对口，而且工作前景更加广阔。“相比薪酬，我更看重企业给予的发展空间。”

“没想到这次招聘会规模这么大，来招聘的企业质量都不错，很多岗位都与我的专业高度对口。我今天带的5份简历都投了，也感受到了用人单位满满的热情。参加招聘会后，我的焦虑感减轻了不少，感谢学院让我学有所获、学有所成。”来自机械系的林同学表示。

积极“抢才” 企业提前到校宣讲

“今天已经有200余名学生报名了。”厦门海辰储能科技股份有限公司的校企合作负责人郝东旭是第一次参加厦门技师学院的招聘会，他告诉记者，此次招聘会上，公司主要提供设备维修、产品质检等岗位，与厦门技师学院所培养的

人才专业对口。为了“抢”人才，海辰储能提前在招聘会举办之前，就到厦门技师学院开展宣讲活动，收到了不少专业对口学生的简历。郝东旭表示：“公司为毕业生们提供了丰厚的薪酬福利，实习期每月薪酬可达5000元，转正后可达7000元。”

招聘会当天，海辰储能还与厦门技师学院现场签约，双方在学生实习实训、实践基地建设等方面建立长期深度合作关系，共同培养适合企业需求的高素质技能人才。

厦门运昌泰

汽车集团是与厦门技师学院合作多年的企业，每年都会在学院进行招聘。“我们与学院开展了深度的校企合作，安排车企给在校生进行培训，让学生们能提前深入了解未来工作的情况。”该集团现场负责人陈楠说。

据悉，此次厦门运昌泰汽车集团主要提供车间技术岗、营销销售岗等岗位。过去几年，厦门技师学院陆续有毕业生到该集团工作，其中不少人已经成了中层管理人才。陈楠告诉记者，厦门技师学院拥有较多专业设备和优秀的师资，采用工学一体化教学模式，将实际工作与授课内容紧密结合起来，学生应聘上岗后能在短时间内适应企业工作模式。同时，该校学生专业基础扎实，有较强的学习欲望，是不可多得的技能人才。



用人单位向学生介绍岗位信息。

本版图片 记者 唐光峰 摄

相关新闻

扩充近千学位 新增热门专业

“今年计划招收初中起点学生2950人，比去年扩招了近1000人，为建校以来招生人数最多的一次。”厦门技师学院副院长阮义聪介绍，厦门技师学院2023年秋季将招生3490人，其中预备技师专业250人；高中、中职、中技起点(3年制或2年制)高级工专业290人；初中起点：高级工专业(5年一贯制培养)2800人、中级工专业(3年制)150人。这些专业均对接厦门支柱产业，专业对口性强，学生就业待遇较高。

为适应厦门市现代服务业发展，厦门技师学院在去年基础上增设集成电路技术应用、焊接加工、美容美发与造型(美容)三个专业，均为厦门重点发展的产业。

“焊接加工人才需求量大，就业范围广，但是目前市场上焊工从业人员主体多以60、70后为主，焊接人才断档严重，高技能人才缺口尤为明显。”厦门技师学院机械工程系焊接高级实习指导教师林雪纷介绍，近几年来，厦门新兴产业尤其是电子和机械装备产业发展迅速，规模壮大速度较以往更甚，成了厦门市工业经济的两大支柱。翔安区聚焦科技创新与高端智能制造方向，吸引、聚集了一批“专精特新”企业，加之翔安区原有的传统工业企业，在一定程度上加大了企业对技能人才的需求。厦门技师学院通过开设焊接加工专业，建立稳定的人才培养机制，为厦漳泉乃至全国地区提供了很多更加符合企业需求的焊接高技能人才。

“除了扩充学位，我们学院今年招生也推出了新举措，即首次开办二年制高级工专业。”阮义聪介绍，技师学院从今年开始将招收厦门及周边地区职业院校2023年取得中级职业资格证书的毕业生，通过两年的学习、实践，培养具有高级工职业资格的高技能人才。“这样打通了其他职业院校中职、中技毕业生继续升学、提高技能水平的通道，对扩大我市高技能人才规模有积极意义。”